
 

23 maart 2012 
 
ADVIES (AA12.023) van de Codecommissie op het verzoek van [X] op de voet van 
artikel 59 van het Reglement van de Codecommissie en de Commissie van Beroep 
van de Stichting Code Geneesmiddelenreclame, uitgebracht door de voorzitter van de 
Codecommissie. 
De Codecommissie heeft kennis genomen van de adviesaanvraag van 6 maart 2012, 
namens [X] ingediend. 
 
1. Het verzoek: 
 
[X] is voornemens een bijeenkomst te houden in Barcelona, Spanje, op twee dagen in 
april 2012, waaraan vier Nederlandse beroepsbeoefenaren ([artsen A]) zullen 
deelnemen. Het zal gaan om een wetenschappelijke nascholingsbijeenkomst onder de 
naam “[B]”. Het wetenschappelijk deel van het programma wordt vastgesteld door 
[instituut C].  
 
Het doel van de bijeenkomst is door [X] als volgt omschreven: 

- To provide a stimulating forum for peer-to-peer discussion on state-of-the-art 
management of [aandoening Y] 

- To provide a forum for sharing best practice across Europe 
- To provide an opportunity for delegates from around Europe to review the 

patient management systems at the Department of [D], [Instituut C], including a 
tour of the facilities. 

 
Het wetenschappelijk programma vangt aan op dag 1 om 09.00 uur en eindigt op dag 2 
omstreeks 15.00 uur, waarna de deelnemers (20 in getal, van wie 4 uit Nederland) op 
diezelfde dag terugreizen. Op dag 1 zal onder meer ’s middags een bezoek worden 
gebracht aan het instituut [C] en dat ook alle sprekers voor de bijeenkomst levert. [X] 
heeft accreditatie aangevraagd bij de Nederlandse Vereniging voor [D]; zij verwacht 
accreditatie voor 9 punten te verkrijgen. 
 
De gastvrijheid zal bestaan uit hotelverblijf (2 nachten), 2 lunches, 2 diners, alsmede 
de kosten van de reis en plaatselijke transfers. De kosten voor gastvrijheid zijn begroot 
op € 760,- waarvan [X] € 500,- voor haar rekening wil nemen. De eigen bijdrage van de 
deelnemers bedraagt dus € 260,- per persoon. 
 
[X] verzoekt de bijeenkomst te toetsen aan de regels van de Gedragscode 
Geneesmiddelenreclame. 
 
2. Het oordeel van de Codecommissie: 
 
Ten deze is van toepassing de Uitwerking Normen Gunstbetoon welke is afgeleid van 
de Gedragscode en waarin de normen voor gastvrijheid nader zijn uitgewerkt. 
Uitgangspunten daarbij zijn dat de gastvrijheid binnen redelijke perken dient te blijven 
en dat deze gastvrijheid ondergeschikt moet zijn aan het hoofddoel van de 
bijeenkomst. De criteria voor de praktische toepassing van deze uitgangspunten zijn 
eveneens in de Uitwerking Normen Gunstbetoon vastgelegd en zijn mede afhankelijk 
van de aard van de te houden bijeenkomst. 



 

 
Gelet op de inhoud van het programma zoals dat door [X] aan de Codecommissie is 
toegezonden, is voorshands aannemelijk dat in dit geval sprake is van een 
wetenschappelijke bijeenkomst als bedoeld in artikel 7 van de Uitwerking Normen 
Gunstbetoon. Gezien de informatie die over de sprekers is toegezonden, mag ervan 
worden uitgegaan dat de objectiviteit en onafhankelijkheid van de sprekers voldoende 
zijn gewaarborgd. 
 
Voor een dergelijke bijeenkomst wordt aangenomen dat de gastvrijheid binnen 
redelijke perken blijft (onder meer) indien de voor rekening van de vergunninghouder 
komende kosten van gastvrijheid (reis, verblijf en deelname) per beroepsbeoefenaar 
en per therapeutische klasse niet meer bedragen dan € 500,- per keer en € 1.500,- per 
jaar. Aan deze eis wordt in dit geval voldaan. Voorts mag worden aangenomen dat de 
gastvrijheid ondergeschikt is aan het hoofddoel van de bijeenkomst. 
 
De bijeenkomst vindt plaats in het buitenland, te weten in Spanje. Gelet op de 
internationale verscheidenheid van deelnemers is het begrijpelijk en aanvaardbaar dat 
deze in een ander land dan Nederland plaatsvindt en de relatief kleine groep 
Nederlandse deelnemers daarheen reist. Er is dus sprake van een internationaal 
georiënteerde bijeenkomst als bedoeld in de Uitwerking Normen Gunstbetoon, die 
tevens een objectieve rechtvaardiging inhoudt voor de keuze van deze buitenlandse 
locatie. Deze kan dan ook als een passende locatie in de zin van artikel 4.b kan 
worden aangemerkt. 
 
Nu voldaan is aan de eisen van en krachtens de Gedragscode 
Geneesmiddelenreclame, luidt het advies van de Codecommissie positief. Wel 
verzoekt de Codecommissie [X] om toezending van een kopie van de 
accreditatieverlening zodra zij, [X], deze van de Nederlandse Vereniging voor [D] heeft 
ontvangen. 
 
3. De kosten: 
 
De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten 
separaat aan [X] in rekening zullen worden gebracht.  
 
Aldus gedaan te Gouda op 23 maart 2012 door mr. M. de Boer, voorzitter. 
        
 
 


